

发电公司

效能监察推动指标超额完成

2018年发电公司完成瓦斯发电量2.81亿度,比计划超发1600万度,增加收入514万元,超额完成全年目标。

该公司认真贯彻集团公司效能监察工作会议精神,以增产增效、节支降耗为主线;以“瓦斯发电管理”作为效能监察项目,以夯实经营管理基础、强化经营管控为重点,抓关键环节、抓管理优化、抓制度落实,认真组织开展了以“效益、效率、效果”三效并重的效能监察工作。

年初,公司在充分调研的基础上,围绕中心工作,开展选题立项,成立瓦斯发电管理监督小组,由纪委书记牵头,政工部、低碳部、安监部、计划部、财务部专业管理人员兼职效能监察人员,直接对公司领导组负责,进行电量计划、气量协调管理等各个方面的监督。全年紧紧围绕安全、效益、管理等重点工作,按照开源与节流并举、效率

与效益并重的要求,充分利用完善管理制度、开展安全动态检查、加强隐患治理、加强机组检修、修订瓦斯电厂运行规程、加强瓦斯维护人员培训等一系列有效手段,积极开展效能监察工作。根据瓦斯电厂的实际情况,有针对性、有侧重点地找出效能监察的控制点,对管理薄弱的环节进行重点监察监督。

一是规范运行、建章立制。按照“五位一体”的联动监督工作机制,发电公司修订完善《瓦斯发电管理效能监察及奖惩办法》《发电公司“三基”建设考核办法》《发电公司瓦斯电厂“立标对标”活动实施办法》等管理制度,提高了瓦斯管理规范化、标准化、精细化、科学化水平;不定期地对瓦斯管理规章制度的执行情况进行检查和监督,切实做到用制度管人,确保制度的刚性执行。

二是定期召开相关部门协调

会议,及时互通信息,资源共享。将整个公司的监督力量整合起来,形成监管合力,多角度、全方位遏制和减少腐败现象发生。

三是精准立项、挖潜堵漏。与立项单位负责人经常性开展廉政谈话,警钟常敲,敬畏常有,防患于未然;坚持严把“材料入口、材料消耗出口”,加大招投标力度和修旧利废工作。

四是创新激励手段。把对监督人员的评价与年终评先评优有机融合,对认真履行监督职责、提出有建设性监督建议、有突出贡献的监督人员采取调岗、评先、奖励等激励手段,充分调动参与人员的积极性。

通过全年的效能监察工作,各瓦斯电厂的管理人员责任意识和创新意识进一步增强,建立上下联动、程序规范、运转有效的工作机制,工作标准和工作效率得到了进一步提升。

●滑凯乐

屯兰矿

春节期间在岗职工免费吃饭

为让在岗职工和没有回家的单身职工过一个欢乐祥和的春节,从2月4日(除夕)开始到2月6日(正月初二),屯兰矿免费为他们提供一日三餐。

为把好事办好,该矿提前准备、精心组织,每天的饭菜都经过合理搭配,早餐主要以鸡蛋、小馒头、蛋糕、饺子、烙饼、鸡蛋汤、拌汤、稀饭、小菜等为主,中午和晚上是6个凉菜、9个热菜,主食有大米、小花卷、手工饺子、油糕等,并且做到凉菜随时调整,热菜每日更新。每到就餐时间,大家十人一桌,吃着可口的饭菜,聊着感兴趣的话题,整个食堂洋溢着欢声笑语,让在岗职工和没有回家的单身职工在矿上感受到了家的温暖。

●张健

斜沟矿

过节不寂寞,猜猜玩什么?

2月5日-7日,斜沟煤矿举办“迎新春”棋牌赛,让职工欢渡春节。

该矿地处晋西北,干部职工远离家人,节日期间忙于生产,不便回乡与亲人团聚。该矿通过举办斗地主、象棋赛、三进贡比赛,为春节期间坚守岗位的干部职工排解孤独,起到了文化上解渴、心理上解压的作用。

赛场上,选手们有的穿着工作服,有的穿着西装,有的单身一人,有的带着媳妇,六人一组,围坐一桌,共同品尝年味。

比赛中,有人气定神闲,处变不惊;有人后悔不迭,捶胸顿足;有人面对胜利,笑容灿烂……整个赛场气氛轻松,场面活跃。

●梁美珍 张晶晶 高峰

官地矿

发放《中国共产党支部工作条例(试行)》

近日,官地矿组干科为全矿13个党总支、100个党支部发放了《中国共产党支部工作条例(试行)》。

《中国共产党支部工作条例(试行)》是我党历史上第一部关于党支部工作的基础主干法规,是新时代党支部建设的基本遵循。官地矿要求各支部认真学习《条例》,把党支部建设放在更加突出的位置,加强党支部标准化、规范化建设,发挥党支部的战斗堡垒作用,以“党建三基”带动“安全三基”,提升矿井整体形象。

●潘雪梅

西铭矿

开展新入职员工思想交流会

为了充分了解新入职员工的思想动态和工作状态,帮助他们尽快融入西铭大家庭,提升企业归属感和认同感,1月24日,西铭矿召开新入职员工“扎根煤海献青春,我与西铭共成长”青年思想交流会,往届入职大学生代表与14位新入职员工进行交流座谈。

新入职员工自我介绍后,往届入职大学生代表分享了自己初入西铭、怀揣梦想、努力奋斗的历程。希望学弟学妹们尽快适应新环境,激励大家要保持积极向上的正能量,脚踏实地,立足岗位,与企业共成长。

新入职员工纷纷表示将加强学习,不断提高自身综合素质,在实践中加强锻炼,认真细致地做好每一项工作,与企业共成长、同进步。

交流会还为新入职员工赠送《习近平的知青岁月》《习近平关于青少年和共青团工作论述摘编》两本书籍,鼓励大家多读书,提高自身修养,加强专业知识学习,尽快完成角色转变,将所学知识应用到实际工作中,并从理想与现实、成长与成才、诉求与追求、职业与事业、学历与能力之间的关系和大家进行深入探讨,希望大家多向身边的同事和师傅请教,主动学习,立足岗位努力工作,为矿井发展建设贡献力量。

●赵洁 马二飞

西曲矿

井口服务站焕然一新

近日,西曲矿在坑口举行了“女职工家属井口服务站”揭牌开业仪式。

西曲矿女职工家属井口服务站经过四个多月的筹备建设,占地面积增加160㎡,一次性可容纳70人就餐。

该矿通过服务站为职工办实事、办好事,传递矿党政对职工的关注、关心与关爱。

柳瑞龙 摄



东曲矿

举办“党建三基”党支部书记培训班

为进一步加强“党建三基”,提升党支部书记素质,近日,东曲矿举办了党支部书记素质提升培训班,为基层党(总)支部书记加油充电,共计50余名党(总)支部书记参加。

培训前,参加培训的所有人员集体重温了入党誓词。

此次培训以《习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,明晰工作重点,切实担当履责,努力成为一名优秀的党支部书记》为题,从关于学习、关于基层党支部的工作任务、支部书记的六“宜”六“忌”这三个方面进行了详细的讲解,给参加此

次培训的基层党(总)支部书记上了一堂生动的党性修养课。同时详细讲解了“三会一课”的制度的形成与发展及在支部工作中如何开展好“三会一课”,使基层党(总)支部书记对“三会一课”及就如何开展好“三会一课”有了更加清晰的认识。

党(总)支部书记们纷纷表示,此次培训不仅提高了理论水平和业务能力,更是一次深刻的党性教育,今后要以更开阔的视野和更高的标准把工作做好、做实,充分发挥党支部书记在基层党组织建设中的领头羊作用。

●邢艳丽

兴能公司

召开统战人士座谈会

近日,兴能公司组织召开统战人士新春座谈会,来自各部门、单位统战人士代表和有关部门负责同志参加。

在座谈会上,首先向各民主党派、无党派人士,向统一战线广大成员送去诚挚的问候和新春的祝福。希望民主党派、无党派人士及广大统一战线成员紧密团结在党中央的领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导,不断加强理论知识学习,全面强化业务素质提升,充分发挥统战人士作用,用实际行动为公司安全和谐高效发展做出更加积极的贡献。

与会人员结合工作实际,就如何发挥作用,促进公司发展积极建言献策。大家纷纷表示,将会在今后的工作中不断提高政治站位,强化责任意识,发挥关键作用,为把公司建设成为“安全和谐高效的一流电厂”而不懈努力。

●刘洋